Tentamen i TME010 Mekanik TD, 2023-08-23 kl. 14.00-18.00

Jourhavande: Peter Folkow tel. 1521 alt. 0729-617241 (salarna besoks 15.00 och 16.30)
Lésningar anslas pa kurshemsidan senast den 24/8.

Prelimindrt rattningsresultat anslas pd M2 senast den 8/9.

Rdttningsgranskning och utldmning av tentor sker pd M2, avd. Dynamik, 14/9 samt 15/9
kl. 12.00-13.00.

Tilldtna hjalpmedel: Formelsamling i mekanik av M.M. Japp (delas ut vid tentan),
Matematiska handbdcker (t ex Beta, Matte 5) eller utdrag dérur,
Chalmersgodkand raknare ar tillaten.

Betygsgranser: Uppgift 1-5 ger maximalt 3 podng vardera. Uppgift 6-8 ger maximalt 5 poing
vardera. Betyget pa tentamen ges enligt f6ljande tabell:

Poing pa uppgift 1-5
(inkl. bonuspoang)

0-71 89|10 11| 12| 13-15 | 16-19
04 U |U|U|U|U/|3 3 3
5-8 U |JU|U|lU|3]|3 4 4
Poidng pa uppgift 6-8 9 U|(U|JU|3]|3]| 4 4 5
10-11| U |U| 3|3 |44 5 5
12-15 || U [3 |3 |4 | 4|5 5 5

UPPSTALLDA EKVATIONER SKALL MOTIVERAS.

1.
Figuren visar tva likadana masslosa sténger,

AB och BC, férenade med en led. En massa
m fister i en lina som l6per 6ver tva likadana

A B c
Y o e———— e )
o [/ o - o gpa_ Q trissor placerad mitt pa respektive stang.

AN

a) Frildgg hela stangsystemet ABC inklusive
trissorna. (1 podng)

b) Friligg stingerna var for sig (inklud-
era respektive trissa i stingerna AB och
BC), och stdll upp respektive kropps
jamviktsekvationer. (2 poéng)

Ekvationerna behdver inte 16sas, men det skall
vara mojligt att ur ekvationerna bestimma
samtliga obekanta storheter.

En stang, massa m, stoder mot ett strivt golv
vid A och mot en glatt kant B enligt figur.

a) Frilagg stingen. (1 poédng)

b) Stall upp de ekvationer som krévs for att
kunna erhdlla ett villkor for friktionskoeffi-

cienten vid A. (2 poéng)

Ekvationerna behover inte l6sas.



En partikel, massa m, kan glida inuti en strav
cylinder med friktionskoefficient ¢ och radie
R. Partikeln sldpps fran vila i lige A. Da
partikeln passerar ldge B &r normalkraften
dubbla tyngden; NV = 2mg.

a) Bestdm farten i ldge B. (1 podng)

b) Bestam friktionskraftens arbete mellan A
och B. (1 poéng)

c) Bestdm beloppet av accelerationen i lage B.

(1 poing)

Ett foremal kastas ividg med utgéngsfarten vy
och utgangsvinkeln «; hojden h okdnd.

a) Nar nds den maximala héjden? (1 poing)
b) Vad ar da farten? (1 poéng)

c) Bestdm den maximala hdjden h. (1 podng)

Ett system bestar av en sting, ldngd 2L och
massa 3m, samt en partikel m fist i stangens
ande enligt figur. Systemet slipps fran vila
varvid systemet borjar rotera medurs kring
O. Bestam farten hos partikeln da sténgen
passerar sitt vertikala lige. (3 poéng)



4R
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En homogen kropp bestar av en solid halvsfar,
radie R, och en solid cylinder, lingd 3R/4.
Man borrar ett hal med radien R/2 ur cylin-
dern. Bestdm halets djup = om kroppen skall
kunna hénga i en lina vid A, s& att AB blir
horisontell. (5 poéng)

En lattrorlig vagn, massa m, pabodrjar vid
tiden ¢t = 0 en rorelse pad grund av den
tidsberoende kraften F(t) = Fpe™*/7. Om
maxhastigheten &r den hogsta hastighet som
nagonsin intraffar under rorelsen,

a) nar uppnir vagnen halva maxhastigheten,
(3 poéing)

b) hur lang stricka har da vagnen forflyttats?

(2 poiing)

Ett ankare bestdr av en smal rak del, lingd
4R, och en halvcirkuldr del med radie R enligt
figur. Ankaret fister vid leden i O och har
massa, per langdenhet A. Ankaret slapps fran
vila d& den raka delen &r horisontell. Bestim
kraften pa ankaret i O d& den precis slappts.

(5 poing)
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